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EJERCICIOS Y PROBLEMAS DE ECUACIONES

1. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:
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2. Encuentra tres nimeros enteros que sumen 44, de forma que el primero sea la tercera parte
del tercero y éste, el doble que el segundo.

3. La diferencia entre los cuadrados de dos niimeros pares consecutivos es 52. ;De qué
nimero hablamos?

4. A Marta le han dado sus padres una cierta cantidad de dinero para pasar el domingo con
sus amigos. Se gasto la cuarta parte del total en la entrada del cine; la quinta parte del resto, en
merendar después del cine; la octava parte de la cantidad inicial, en el autobus, y atn le
quedaron 9,50 €. ; Cuanto dinero le dieron a Marta?

5. A una asamblea de la asociacién de antiguos alumnos de un instituto de ensefianza
secundaria acudieron los 4/5 de sus socios en primera convocatoria y un sexto de los mismos
en segunda, faltando 16 socios. ;Cudntos socios componen la asociacién?

6. En un tridngulo isésceles, cualquiera de sus dngulos iguales es la tercera parte del dngulo
mayor. ;Qué amplitud tiene cada uno de los dngulos?

7. Entre los cuatro rebafios de Marfa, Juan, Sergio y Lucia, suman 12.240 ovejas. Si Maria
tiene el doble de ovejas que Juan; éste, el 20% mas que Sergio, y Lucia, tantas como Juan y
Sergio juntos, ;Qué niimero de ovejas tiene cada rebafio?

8. Encuentra dos niimeros naturales que sumen 100 y la quinta parte del menor mas la
tercera parte del mayor sumen 30.



9. Determina las amplitudes de los dngulos de un tridngulo sabiendo que el tercero es un
tercio del segundo, y éste la mitad del primero.

10. La décima parte de los alumnos de una clase ha obtenido la calificacién de sobresaliente,
la quinta parte notable, la mitad suficiente y ocho alumnos han quedado sin aprobar. ;Cudntos
alumnos tiene la clase?

11. Un padre tiene 55 afios y su hijo tiene 20 afios. ;Cudntos afios han de transcurrir para que
la edad del padre sea doble de la del hijo?

12. De una reunidén se han marchado 7 personas y ha quedado la tercera parte de los que
habfa. ;Es esto posible?

13. Cuatro refrescos, mas 6 bocadillos a 2,25 € cada uno y 5 bolsas de patatas a 0.75 € cada
una cuestan 21,65. ;Cuanto cuesta cada refresco?

14. Treinta personas van al fttbol. Los precios de las entradas son 15 € y 20 €. En total les
cuesta 540 €. ;Cudntas entradas sacaron de cada precio?

15. Se han consumido las 7/8 partes de un depdsito de aceite. Afiadiendo 38 litros se llena
hasta las 3/5 partes. Calcula la capacidad del deposito.

16. En una reunién de chicos y chicas, hay 26 chicas mas que chicos. Después de haber salido
15 chicos y 15 chicas, quedan triple de éstas que de aquellos. Halla el niimero de chicos y
chicas que habia en la reunion.

17. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
a) x> =5x+6=0 b) x> -7x-8=0 ) 2x* +2x-4=0
d)3x*+x=0 e)3(x + 1) =27 f)4x* —4x—35=0

18. Una solucién de la ecuacién ax® —6x—8 =0 es x = —1. ;Cudnto vale a? Halla la otra
solucion.

19. Una solucién de la ecuacién x? +bx—8 =0 es x = 1. ;Cudnto vale b? Halla la otra
solucion.

20. Una solucién de la ecuacién x* +5x+c¢ =0 esx = 2. ;Cuanto vale ¢? Halla la otra
solucion.

21. Halla tres nimeros pares consecutivos que sean las medidas de un tridngulo rectangulo.

Soluciones:

l.a)x=—4;b)x=—-14/3;c) x=2;d) x =-25/2;e) x =2/3; ) x =-2; g) b=21;
hym=34;i)x=4/5; j)x=76/5k) x=11;1) x =222; m) x =3;n) x = 1/3; fi) x =7,
0)x=0606;p)x=4;p)x=—1/7. 2.8, 12y 24. 3.12y 14. 4.20€. 5. 40 socios.

6. 108°, 36° y 36° 7. Maria: 4320 ovejas, Juan: 2160, Sergio: 1800 y Lucia: 3960
8.75y25.9.108°% 54°y 18° 10. 20 alumnos. 11.15 afios. 12. No es posible. 13. 1,1 €.
14. 12 entradas de 15 € y 18 de 30 €. 15. 80 litros. 16. 28 chicos y 54 chicas.

17. )2y 3;b)-1y8c)2y1;d)0y—1/3;e)2y—4; 1) 7/2y-5/2. 18.2;4. 19.7; 8.
20.-14;-7. 21. 6,8y 10.



